



## СТАНОВИЩЕ

относно конкурса за „професор” по научната специалност Растениевъдство, обявен в ДВ бр. 9 от 02.02.2016 год. с кандидат доц. д-р Нуреттин Тахсин Тахсин от доц. д-р Иван Христов Янчев, определен съгласно Заповед № РД - 16 – 520 / 11.05.2016 год. на Ректора на Аграрен университет – Пловдив за член на научното жури

### 1. Кратко представяне на кандидата.

Нуреттин Тахсин Тахсин е роден на 05.12.1965 г. Той завършва Аграрния Университет - Пловдив през 1991 г. със специалност инженер-агроном. През 2000 г. започва работа като асистент в катедра "Растениевъдство" в същия Университет. През 2003 г. защитава дисертация за получаване на образователна и научна степен доктор на тема "Продуктивност и качество на различни генотипи слънчоглед, отглеждани на промишлено замърсени почви". През 2007 г. придобива научното звание "Доцент". Член е на Академичния и на Факултетния съвет към факултета по Агрономство. В момента е преподавател по Растениевъдство. Научните интереси са в областите растениевъдство, влияние на тежките метали върху продуктивността на слънчоглед, проучване на звена от технологията на слънчоглед, тютюн, зърненижитни култури и други. През трудовата си кариера освен в България специализира в известни научни центрове в Испания, Гърция, Турция и Унгария. Членува в български научни организации. Владее писмено и говоримо руски и английски език.

### 2. Общо описание на научната продукция.

В конкурса за „професор” доц. д-р Нуреттин Тахсин участва с обща продукция от 84 труда, групирани по следния начин:

- ❖ *Научни-публикации по номенклатурната специалност – 84 броя, от тях:*
  - *Публикации, свързани с докторската дисертация – 3 броя, които не подлежат на разглеждане;*
  - *Трудове, с които е придобито званието "доцент" - 34 броя, които не се рецензират;*

- **Трудове, с които участва в настоящия конкурс - 47**
- **Публикации с импакт фактор – 2 броя с общ IF – 0.562**
- **Публикации в рецензирани и реферирани научни списания – 31 броя;**
- **Публикации в сборници от конференции – 10 броя;**
- **Научно-популярни статии - 4 бр.**

**Учебници – 1 броя.**

**Учебни ръководства – 2 броя.**

**Книги- 2 броя**

Личното участие на доц. д-р Нуреттин Тахсин в посочените 47 труда се илюстрира с факта, в 10 - е първи /21.2 %/, в 23 – е втори /48.9 %/, а в останалите 14 - е трети и следващ автор /29.7%/.

**За изготвяне на становището подлежат на анализ 47 броя.**

### **3. Преподавателска дейност.**

Доц. д-р Нуреттин Тахсин е преподавател по "Растениевъдство" в Аграрен университет – Пловдив.

#### *Разработени учебни програми.*

Разработил е набор от учебни програми по дисциплините: Растениевъдство I и II за специалност „Агрономство (растителни биотехнологии)“ , Окачествяване и съхранение на растениевъдна продукция за специалност „Растителна биология“, Тютюнопроизводство за специалност „Агробизнес“, Лечебни,ароматни и вкусови растения за специалност „Минерално хранене и торене на растенията“, Растениевъдство за специалност „Агробизнес и предприемачество“, Съвременни технологии при отглеждане на лечебни, ароматни и вкусови растения за специалност „Лечебни ароматни и вкусови растения“ и редица други през годините.

Общата преподавателска дейност на кандидата е 19 години.

#### *Учебна заетост на кандидата.*

За последните пет години доц. д-р Нуреттин Тахсин има общо 4670 учебни часа, което прави средно повече от 900 часа на година.

Преподавателската дейност се допълва с ръководството на 15 дипломанти от магистърски курсове. Ръководител е на двама докторанта от които един е защитил с тематика тютюн, на втория предстои защита с тематика слънчоглед .

#### *Публикувани учебни материали.*

Доц. д-р Нуреттин Тахсин е съавтор на 1 учебник по "Растениевъдство" /за бакалаври/ и 2 ръководства - "Ръководство за упражнения по растениевъдство" , и "Ръководство за упражнения по растениевъдство - Лечебни, ароматни и вкусови растения".

### **4. Научноизследователска дейност.**

#### *Области на публикуване.*

Научноизследователската дейност и публикациите на доц. д-р Нуреттин Тахсин третира въпроси отнасящи се до изпитване на сортове и хибриди полски култури: пшеница, ръж, тритикале, царевица, слънчоглед, тютюн и други. Актуализиране на технологични моменти в отглеждането на нови сортове и хибриди полски култури, проучване възможностите за отглеждане на полски култури в промишлено замърсени райони.

#### *Цитиране и реферирание на научната продукция.*

В представените материали са посочени общо 105 цитирания, от които 54 в български и 51 в чужди списания.

Реферираните научни статии са общо 33 броя. Те са в световните реферативни системи както следва:

SCOPUS - 6 броя, WEB OF SCIENCE - 6 броя и CAB Abstracts - 15 броя.

*Участие в научни проекти.*

Доц. д-р Нуреттин Тахсин участва общо в 12 проекта, от които 4 са с външно финансиране към МОН и 8 са финансирани от Аграрен университет - Пловдив. Той е ръководител на 3 проекта и в девет е участник в научен колектив.

**5. Забележки и препоръки.**

Няма.

**6. Заключение.**

Въз основа на направения анализ на педагогическата, научната и научно-приложната дейност на кандидата считам, че доц. д-р Нуреттин Тахсин Тахсин отговаря на изискванията на ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и Правилника на Аграрния университет за неговото приложение. В представените голям брой научни трудове, учебници и учебни програми са налице, както значителни научни приноси, така и педагогически опит. Участието в значителен брой научни проекти, ръководството на докторанти и дипломанти утвърждават доц. д-р Нуреттин Тахсин като утвърден преподавател и учен в областта на растениевъдните науки.

Всичко това ми дава основание да оценя **ПОЛОЖИТЕЛНО** цялостната му дейност.

Позволявам си да предложа на почитаемото Научно жури също да гласува положително, а Факултетният съвет на Факултета по Агронаомство при Аграрен университет – Пловдив да избере доц. д-р Нуреттин Тахсин Тахсин за „професор” по научната специалност **Растениевъдство**.

Дата: 02.06.2016г.  
Пловдив

ИЗГОТВИЛ

СТАНОВИЩЕТО: 

(Доц. д-р Иван Янчев)